

# 无锡教育抗“疫”故事之教师



编者按:在新冠肺炎疫情防控中,教育工作者或许并不是冲在一线的主力军,但他们也在以自己的方式为这场不见硝烟的战争贡献着自己的力量,成了学生心中的“定海针”。让我们也为他们点赞!

## ■ 无锡女教师肿瘤手术后5天回到工作岗位!

1月23日,连元街小学教师王文霞在甲状腺肿瘤切除手术结束仅5天,便返回工作岗位,全力投入疫情防控排查、统计工作中了。家长们每天上午主动班级群内接龙汇报孩子的体温等信息,其实这项工作起初开展得并不顺利。“在群里发通知后,没有回复的家长我会挨个私聊,还没回音再打电话,最多的一天打了10多个。”王文霞告诉记者,晚上10点半接到统计湖北籍学生信息的任务时,她马上与湖北籍学生曾品翰家长取得联系。“我接到电话的时候已经夜里11点左右了,王老师仔细询问了我们的外出情况、住址等信息。这段时间我们一直留在无锡没有外出,很感谢学校和老师的关心。”曾品翰妈妈说。

因为手术部位在咽喉附近,身体还处于恢复期,王文霞说话有些费力,有时几通电话打下来,就感觉嗓子生疼。为了确保学生安全,她依然坚持将工作

做到极致。据了解,王文霞班上一名学生在武汉,他也成了“重点关注对象”。“我们在农村,网络不太好,信息获取不及时,王老师就每天主动与我电话联系。”该学生的父亲说。

如今学校的“连元直播课堂”已经开始,王文霞每天上课同时还要在固定时间提醒学生加入对应课堂,“现在班级信息统计很顺利了,重点是直播课程做好,让家长与孩子尽快适应新的学习模式。”课堂测试时间,王文霞提前一个多小时在线为家长答疑,为每个学生试麦。“很多家长和我一样不熟悉设备,会手忙脚乱,王老师一直很耐心地指导我们。”曾品翰妈妈说,目前大多数学生都能顺利在线上上课了。那位身在武汉无法加入直播课的学生后期如何学习王文霞也考虑到了,“我已经告知家长待正式开学,会为学生安排相关内容的补习。” (杨涵)



## ■ 江大老师取消婚礼,将酒席钱捐给武汉助力抗疫!

在全国上下同心戮力抗击新型冠状病毒肺炎的时刻,一条江南大学马克思主义学院程玉祥老师与妻子取消婚礼,捐献酒席钱支援武汉抗击疫情的消息在朋友圈流传开来。

程老师平日就热心公益、乐于助人,自武汉爆发新型冠状病毒肺炎的消息传出以来,他就非常关注疫情的发展和战斗在一线的抗击病魔的医护人员。因为2019年程老师的父亲生病,他跟医院频繁打交道,深切地感受到医患关系必须出于尊重与信任,病人的痛苦与艰难他感同身受,医生的付出与努力他也非常理解。

作为一名共产党员,程老师一直想贡献自己的一份力量。为了响应国家号召,防止疫情扩散,不举行和参加集体活动,经过深思熟虑,夫妇俩做出了取消婚礼的决定,并在1月25日大年初一这天,把他们准备于今年举办婚礼的1万8千元酒席钱捐给了武汉大学教育发展基金会设立的“抗击新型冠状病毒肺炎基金”项目。他们的决定得到了大多数亲友的支持,程老师说:“医护人员真的很敬业,他们所处的工作环境真的很危险。所以我们捐献这点钱真的不算什么。”程老师表示现阶段他们准备就宅在家里安心看书、做课题。



## ■ 妻子社区防疫工作忙,无锡教师父女齐上阵!

河埭中心小学老师邓峰的妻子小美是河埭社区的一名工作人员,自1月23日起便一直为防控新冠肺炎疫情忙碌。2月4日晚上8点多,他做好饭菜等着妻子回家吃饭,但直到热腾腾的饭菜凉透了,妻子还没回家。他不敢催促,怕一个电话打过去打扰了小美工作节奏,又担心妻子回家不能马上吃上热饭,一遍又一遍热着饭菜。直到面容憔悴、身躯疲惫的妻子回到家,他才放下心。听妻子说起社区疫情防控人手不够、工作繁重,他在家坐不住了,穿上红马甲冲到了基层疫情防控一线。在他带动下,同为教师的女儿也加入其中。

父女俩在社区办事大厅给居民打防疫防控普及调查电话,核实人员信息;在小区楼道、主要出入口张贴、逐门逐户发放相关通知,做好对居民的相关宣传;检查进小区人员的体温,上门入户为医学观察家庭送餐和送补给……“疫情在前,人人



都受到威胁,但人人都是抗击疫情的行动者。我是一名党员,更是一名身强体壮的体育老师,还是家里的顶梁柱,必须尽一份力。”

不过,就在前几天当小美得知他去一户新冠肺炎患者家门口去贴了封条,十分担心他的安危,劝解他不需要再为社区帮忙了。“她和好友都劝我,虽然开学时间没有确定,但老师和众多孩子接触、互动,准备好回归工作岗位就要尽量做好自我防护。防护无法周全时不要冒险。”邓峰感慨,他不想让小美担心,这几天就不出门了,不过他不甘于幕后,以后有什么志愿活动还是会积极参加。他还介绍,女儿邓洁馨在大学时便是入党积极分子,参与此次志愿服务后感触颇深,打算疫情过后向她单位的党支部再次提交入党申请书。

(陈春贤)



## ■ 疫情期间无锡教师义务当起“外卖哥”!

2020年的春节,一场突如其来的疫情冷清了全国的大街小巷。新冠肺炎疫情牵动着全国人民的心,而那些奋战在一线的医务工作者更是让人牵挂,为了让社区医务工作者吃上热乎饭,

无锡市湖滨中学教师徐锡滨义务当起了“外卖哥”。

春节期间,受新冠肺炎疫情影响,很多餐饮企业没有复工,抗疫一线工作者的一日三餐就遇到了问题。为了更好地解决社区医务工作者的就餐问题,湖滨中学教师徐锡滨联合6位社会爱心人士,为部分

社区卫生服务中心的医务工作者解决就餐问题。资金哪里来?这是摆在他们面前的第一个难题,虽然社会爱心组织有一部分专款,但远远不够。怎么办?自掏腰包!这一念头在徐锡滨的脑中闪现,他还动员身边的朋友进行爱心捐款。

从2月3日至今,徐锡滨一直在努力着,他也加入到了爱心送餐队伍中。目前已为梁溪区迎龙桥街道、广瑞路街道、清名桥街道以及惠山区堰桥街道等4个社区卫生服务中心的近200名战斗在抗疫一线的基层社区医护人员提供可口的饭菜。

